
Réception de Nouvel An 2017 
 

Mesdames et Messieurs, Chers Amis 

 

C’est avec un réel plaisir que la municipalité et moi même vous accueillons ce jour pour cette traditionnelle 

cérémonie des Vœux. Cette période est un moment privilégié qu’il faut préserver. C’est une bonne 

occasion  pour se rassembler en famille, entre amis, oublier un instant les soucis et les aléas de la vie. Mes 

souhaits de Bonne Année, de Bonne Santé, de Réussite dans vos projets vont à chacun de vous, ainsi qu’a 

l’ensemble de la population avec une pensée particulière pour les plus démunis ou ceux qui souffrent de 

maladie ou d’isolement. Cette cérémonie des vœux est un moment  particulier pour nous élus. C’est le 

moment où nous vous retrouvons pour faire le bilan de l’année écoulée.  Certaines réalisations ont pu 

passer inaperçues pour vous, mais elles ont eu leur importance pour les travaux à venir et surtout sur le 

budget communal, car comme vous le savez, nous évoluons dans un contexte budgétaire contraint qui 

suppose un effort de chacun, entraînant certes la raréfaction des aides publiques puisqu’elles sont appelées 

à diminuer de façon progressive d’année en année. 

. 

Pour les travaux de 2016, nous avons dépensés 10800 € pour les recherches de fuites d’eau et les 

réparations de ces dernières. Suite à ces réparations nous avons réussis à réduire la sortie d’eau du réservoir 

d’environ 50 à 60 mètres cubes en 24 heures. Ceci est énorme pour notre petite commune car il faut savoir 

que l’agence de l’eau nous demande une redevance sur la quantité d’eau prélevée dans la nappe phréatique 

ainsi que pour la pollution domestique. Ces deux redevances sont calculées sur les donnés du compteur 

d’eau placé en sortie du réservoir. 

 

Nous avons aussi demandé à une entreprise de repérer tout les réseaux d’eau potable du village et de la 

Birgmatte par géolocalisation afin de connaître les tracés exacts des canalisations ainsi que la profondeur et 

le diamètre des tuyaux. Ces relevés ont été faits à partir des sources jusqu’aux réservoirs, puis sur tout le 

réseau de distribution. Cela représente environ 10 km 400. 

. 

Comme vous avez pu le constater vous même, nous avons fait refaire le revêtement et les abords d’une 

partie de la rue des tuileries et de la rue du réservoir. 

Pour l’accès des personnes à Mobilité Réduite de notre église nous avons du faire un cheminement en 

macadam de la rue de Bendorf jusqu’a la porte latérale gauche de l’église ainsi qu’un parking de deux 

places réservées à ces personnes. A l’intérieur de l’église nous avons dû enlever une rangée de banc et 

refaire le sol  avec de grosses dalles en pierre naturelle pour permettre le passage d’une chaise roulante. 

 

L’année 2016 a aussi permis de faire une première étude du sol pour le futur réservoir, malheureusement 

les forages sont tombés sur une faille dans la roche, donc nous avons décidé de faire de nouveaux forages 

30 mètres plus loin, et là les résultats sont bon. 

 

Nous avons aussi du entreprendre des travaux sur le réseau de télédistribution du village pour pouvoir 

capter la TNT. Après quelques soucis dus un peu à la vétusté du réseau nous vous proposons maintenant 42 

chaînes en attendant la fibre optique d’ici 2020 si tout va bien. 

 

Comme vous avez pu le lire dans les journaux, depuis le premier janvier, la com-com du Jura Alsacien a 

fusionné avec les com-com  d’Illfurth, d’Altkirch, de la Vallée de Hunsbach et avec Ill-et-Gersbach. Ce 

regroupement s’appellera tout simplement la Com-Com du Sundgau. La mise en place de cette structure 

demandera certainement un certain temps avant d’être opérationnelle. Je souhaite que nos petites 

communes ne soient pas oubliées. Il va falloir veiller au grain comme on dit. 

 

Depuis la rentré scolaire 2016-2017, les écoles de Bendorf et Winkel ont été fermées. Ces élèves ont été 

dirigés sur Ferrette et Ligsdorf.  Ligsdorf a une classe comprenant la grande section de maternelle, les CP 

et les CE1. La deuxième classe comprend  les CE2, les CM1 et CM2. Pour la rentrée 2019, et si tout 

marche selon les prévisions, nos chères petites têtes blondes rejoindront le nouvel établissement scolaire 



qui va être construit sur le site de l’ancienne caserne Robelin à Ferrette. Ce site comprendra évidemment un 

périscolaire qui est très demandé par les parents d’élèves et qui ne peut pas être proposé actuellement. Cette  

construction est rendue possible grâce au regroupement de sept communes, à savoir: Bendorf, Ferrette, 

Kiffis, Ligsdorf, Lucelle, Sondersdorf et Winkel. Ce nouveau syndicat se dénomme SISJA, ce qui veut dire 

Syndicat Intercommunal Scolaire du Jura Alsacien. 

 

Pour les principaux travaux en vue pour cette année 2017, se sera comme l’année dernière, la construction 

d’un nouveau réservoir avec sa station de traitement de l’arsenic et de la turbidité que l’Agence de l’eau 

nous réclame avec insistance depuis quelques années. 

 

Suite à la décision du conseil  Départemental du Haut-Rhin qui dit ne plus déneiger ni saler certaines routes 

du Sundgau, les membres de l’Amicale des Maires et Adjoints du Haut-Sundgau ont adopté une motion qui 

invite les habitants des villages concernés à signer une pétition contre cette décision. En face de l’entrée se 

trouve un cahier ou vous pouvez signer cette pétition.  

 

A présent je voudrais remercier très chaudement Nicolas Kauffmann pour son dévouement et son 

implication dans les recherches de pannes sur le réseau de télédistribution et qui n’hésite pas à aller jusqu'à 

Masevaux  chercher des pièces de rechange. Un grand Merci Nicolas. De même, je tiens spécialement à 

remercier Frédéric notre agent communal pour sa disponibilité, son professionnalisme et son dévouement 

sans failles, n’hésitant pas à venir déneiger et saler  nos rues le matin de très bonne heure ou le soir quand il 

fait déjà nuit ainsi que les week-ends  alors qu’il est en vacances. Merci Fred. 

 

Mes remerciements vont aussi à notre secrétaire de mairie, Mr Mangeney qui a eu des problèmes de santé, 

mais qui nous est revenu mi–décembre. Pendant son absence nous avons trouvé une remplaçante, en 

l’occurrence la secrétaire de mairie de Raedersdorf, Mme Kornmann Aurélie qui nous a beaucoup aidés 

dans la gestion de nos dossiers. Un très grand merci. 

 

Enfin pour conclure je remercie mes Adjoints et conseillers municipaux pour leur soutien total tout au long 

de l’année. De même je remercie nos épouses et époux qui acceptent de rester seuls à la maison, parfois 

jusqu'à une heure tardive les soirs de conseils ou d’autres réunions. Sans leur soutien notre mission serait 

difficile à mener. 

 

Avant de passer à des remises de médailles et diplômes, je voudrais encore féliciter Mr Christian Blind 

notre apiculteur qui, au mois de juin dernier, a été nommé Chevalier du Mérite Agricole en reconnaissance 

de son engagement pour le développement et la promotion de l’élevage de reines. Mr. Morand Hengy s’est 

vu décerner la médaille de l’Abeille d’or pour plus de 30 années de présence au syndicat des apiculteurs. 

Bravo à nos deux apiculteurs méritants.  

 

A présent je cède la parole au commandant Roland Peter pour la remise des médailles et diplômes. Ont été 

mis à l’honneur :1er classe  Valentin Paillard, / Caporal  Ludovic Cargnino /  Caporal-Chef  Julien  Antony  

/  Caporal-Chef   Sébastien Hengy   /  Sergent   Stéphan Brugger  /  Adjudant  Clément Herro. 

Diplômes et Médailles: 25 ans  Stéphan Brugger  /  30 ans  Clément Herro. 

Insigne chef de corps: Clément Herro. 

. 

 

 

 


